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У світі Кам’янець-Подільський відомий не тільки своїм історичним
минулим та архітектурними пам’ятками, а й навчальними закладами. Од-
ним із них є коледж харчової промисловості Національного університету
харчових технологій.

Історія закладу починається з буремних років Великої Вітчизняної вій-
ни та післявоєнної відбудови. У червні 1944 року Рада Народник комісарів
УРСР своєю Постановою за №787 “Про організацію учбових закладів
НКХП УРСР” дозволила Наркомхарчопрому УРСР у місті Києві відкрити
технікум харчової промисловості для підготовки кваліфікованих кадрів
середньої ланки1. 2 жовтня 1944 року перші студенти сіли за парти. Вони
розпочали навчання на 4-х відділеннях, а саме: технолого-бродильному,
крохмально-паточному, рахівників-бухгалтерів і техніків-механіків. Так
було покладено першопочаток сьогоднішнього коледжу.

Згодом керівництво УРСР, врахувавши те, що в регіоні здавна існувала
та інтенсивно розвивалась інфраструктура харчової промисловості, своєю
Постановою від 14 вересня 1961 року (№1335) перевела Київський тех-
нікум харчової промисловості до Кам’янця-Подільського2. Технікуму було
надано в користування частину будівлі за адресою вул. Суворова, 2. Вод-
ночас, постановою Вінницького Раднаргоспу від 23 вересня 1961 року
(№326) директором Кам’янець-Подільського технікуму харчової промис-
ловості було призначено Лубніна Олександра Федоровича3.

Олександр Федорович народився 28 червня 1912 року в с.Задній Мис
Нікольського повіту Вологодської губернії (Росія) в родині селян. 1925 року
закінчив Підлісну школу І-го ступеня, а 1929 – семирічку в Ільінську Ваш-
кінського району Вологодської області. Потім було навчання у Велико-
Устюгському кооперативному технікумі (у 1933 отримав спеціальність
техніка-овочівника).
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1934 року за комсомольською путівкою пішов до лав Червоної армії
(навчальний дивізіон 2-ї артилерійської бригади у Ленінграді). Відразу
вступив до Ленінградського військо-топографічного училища, яке закінчив
у 1937. Отримавши військове звання лейтенанта, був призначений топо-
графом до військової частини, розташованої у м.Кременчуг. У 1940 році
вступив до військово-інженерної Червонопрапорної академії імені В.Куй-
бишева. По-закінченню академії у травня 1943 р. займав керівні посади
в лавах Червоної армії.

1959 року у чині підполковника вийшов на пенсію, з 1960-го розпочав
викладацьку роботу в Кам’янець-Подільському будівельному технікумі, а
з наступного року очолив Кам’янець-Подільський технікум харчової про-
мисловості4.

Перші кроки новопризначеного директора були пов’язані з організа-
цією та впорядкуванням навчального процесу, адміністративно-господар-
ським облаштування будівлі технікуму. Зокрема, на денному відділенні
започаткували 4 спеціальності: “Технологія консервування”, “Технологія
цукристих речовин”, “Хлібопекарське і кондитерське виробництво” і “Бух-
галтерський облік”. Для вдосконалення та оптимізації навчання створили
5 предметних комісій, а саме: з історії, мови та літератури; загальнотех-
нічних; фізико-математичних; хіміко-технологічних та економічних дис-
циплін, які очолили найкращі фахівці із 32 викладачів. За короткий час
Олександр Федорович зумів створити спаяний, дружний, творчий колек-
тив, який на високому професійному рівні прагнув виконувати поставлені
завдання. Наполегливістю в роботі відзначались викладачі: О.А.Босенко,
Г.І.Воловик, О.І.Вінник, В.А.Горбановська, Л.М.Гольтман, С.Л.Козіна,
О.Ф.Манжуловський, Д.В.Трачук та інші5.

Не зважаючи на значне завантаження викладачів та незакінчені ре-
монтні роботи, заняття проводились на високому теоретичному рівні, з
використанням наочності, активізацією розумової праці учнів. У звіті ди-
ректора про роботу технікуму зокрема йшлося про те, що у 1961–1962
навчальному році найкраще організовані були уроки викладача Т.Г.Сос-
новської. Також відзначались вчитель історії І.І.Естрах (доволі вміло опе-
рував історичними фактами, вчив учнів роботи висновки та висловлювати
свої думки), вчитель теоретичної механіки С.Л.Козіна (підходить до викла-
дання творчо, старанно та продумано), вчитель органічної хімії Т.М.Ткаль
(ефективно проводить теоретичні та лабораторні заняття), вчитель росій-
ської мови та літератури А.І.Соболевська, викладач бухгалтерського обліку
Р.А.Грановська, вчитель економічної географії А.К.Фример (багато уваги
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приділяв виготовленню наочних посібників)6.
Водночас, розпочато оснащення технологічних лабораторій (відкрито

2 хім. лабораторії) відремонтували навчальні класи, створили аудиторії
для дипломного проектування. В закладі появилася бібліотека (10 000
примірників навчальної літератури) та читальний зал на 20 посадкових
місць. Впродовж листопада-грудня 1961 року в одному з приміщень техні-
куму було відкрито видавничий відділ, укомплектований найкращим на
той час копіювальним та друкарським обладнанням. Загалом, навчання
проводилось у 20-ти аудиторіях загальною площею 1262 м2. Середню про-
фесійну освіту здобував 451 юнаків і дівчат. На другому поверсі було роз-
ташовано гуртожиток, який складався з 24-х кімнат7.

Через брак навчальних площ довелося орендувати частину і лабора-
торій в індустріальному технікумі, сільськогосподарському інституті та
загально-технічному факультеті автодорожнього інституту.

У жовтні 1961 р. з Києва було переведено заочне відділення та утворе-
но в Кам’янці-Подільському заочний технікум харчової промисловості,
який очолив М.М.Воловик, (об’єднались в один навчальний заклад у груд-
ні 1970 р.)8.

Проте всім зачинанням Олександра Федоровича не судилося збутися –
6 лютого 1964 р. на 52-му році він пішов з життя.

За трудові та бойові звершення Лубніна Олександра Федоровича наго-
роджено орденами “Боевого Красного Знамени”, “Красной Звезды” та
трьома медалями.

Примітки:
1. Архів Кам’янець-Подільського коледжу харчової промисловості НУХТ. –

Спр. 23а. – Арк. 2.
2. Там само. – Арк. 5-6.
3. Там само. – Арк. 6.
4. Там само. – Спр. 1. – Арк. 2.
5. Там само. – Спр. 53а. – Арк. 6-10.
6. Там само. – Арк. 12-17.
7. Там само. – Арк. 26-30.
8. Там само. – Арк. 22.

Summary
The paper explores the work of the first director of Kamenets-Podolsky

college food A.F. Lubnina. At the same time, shows the problems and diffi-
culties facing the translation of the institution from Kyiv to Kamenetz-Podolsk.


